

@广大济宁籍高校学子

# 这个寒假 体验你的职场新生活

济宁晚报全媒体记者 万德龙

为进一步深化和激发大学生心系家乡、留在家乡、建设家乡的热情,让返乡学子领略家乡发展新魅力,寒假期间,市人社局联合团市委、市教育局、市文旅局共同开展山东省2025年“高校学子看家乡”活动暨济宁市“济燕归巢”“青鸟计划”就业创业系列体验活动。活动对象包括济宁籍返乡大学生,以2025届高校毕业生为重点。活动时间为2025年1月中旬至2025年2月下旬。

全市各县市区将举办“济燕归巢”“青鸟计划”就业创业系列体验活动,毕业生可通过线上渠道

报名参会。全市人力资源市场公布了2025年1月招聘会日程安排,内含各县市区开展活动的地点。市人社局公布了城乡基层就业岗位,包括公务员招录岗位、事业单位招聘岗位、基层服务项目招聘岗位、市场主体招聘岗位等信息。市就业人才服务中心发布了就业见习岗位,内含热门就业见习单位、精选行业见习岗位等信息。

学子们还可以关注“就选山东”政策地图,内有高校毕业生相关就业政策、创业政策、人才政策等青年优惠政策。

我的读报故事

## 心游天地外

李冰(任城)

退休前,读书、看报是我教学工作闲暇时必须做的功课。学校订有多种报纸、杂志,上午课间操时间,班主任们在操场上看同学们做操,我就溜到传达室浏览报纸。下午早到校十几分钟,继续翻看传达室没有拿走的报纸。这成了习惯,也成了我对时事关注的渠道之一。

退休了,回归家庭。家有老母亲身体欠佳,做饭、洗衣、采买等各种家务,骤然增加了许多,一下远离了报纸。远离了报纸的一个重要原因是失去了看报的土壤——那个小小的传达室。

身困于方寸之间,常常患得患失。虽有陪着母亲一起慢慢变老的思想准备,但时不时会冒出精神贫瘠的苦闷。两者交织,常常让自己时而宽慰,时而不甘。

幸得信息,当《济宁晚报》开启“情满四季·盛夏”主题公益征文后,我与报纸的纽带忽然被牵绊而出。立刻坐在电脑前,把眼中景、景中情、情中意宣泄在字里行间,宣泄在夏雨里。情至深处,想把自己对夏雨的钟情向全世界宣告。一想到夏雨会通过《济宁晚报》被更多读者看到,被更多喜雨的读者共情,满足的成就感洋溢在心头,幸福也就在困顿的方寸间无限放大。欣喜也随之而来:9月,《夏雨》不仅被登载刊出,还荣获夏季主题征文一等奖。

现在每天关注《济宁晚报》的信息,成了我打开手机的首选。如今,生活有了新的希冀,有了美好的愿景,得以畅游在充实的精神世界里,平凡的日子有了源源不绝的新能源,变得饱满有朝气。

## 我市建设省级以上博士后平台92家

济宁晚报全媒体记者 万德龙

近日,2024年中国·山东博士(后)创新创业大赛颁奖典礼暨全省博士后科研流动站、工作站(基地)合作交流对接会在济南成功举办。在此次大赛中,我市推荐的选手荣获2个金奖、3个银奖、8个铜奖,获奖总数、金奖总数均居全省前列,实现我市在省博士(后)创新创业大赛上金奖“零”的突破。

近年来,我市始终高度关注和支持博士后青年人才的发展,先后6次升级博士后有关支持政策,大力吸引海内外博士后青年人才到济宁创新创业。截至2024年底,我市建设省级以上博士后平台92家,累计招收博士后突破350人,连续4年新增博士后平台数量位居全省前列。

## 用活特色资源 加速文旅融合



济宁晚报全媒体记者 王艳茹 通讯员 张颖 张浩瀚

“在越野赛道上,赛车手带领我们领略了赛车疾驰的激情与无限乐趣。这里覆盖了起伏路、陡峭路、颠簸路、水冲沟、攀岩等20余种越野障碍类型,包含Z字弯、A字坡等路况设计,最高坡度可达70度,我们尽情享受了越野驾驶的独特魅力。”游客康先生说。1月15日,福特性能车沙龙暨游骑侠沙狐特别版上市发布活动在邹城市城前镇福特纵横户外主题乐园举办。

近年来,依托镇域独特魅力的“绿色、红色、古色”三色资源,城前镇多要素发力、多维度突破、多业态融合,加速推动文旅经济做大做强做优。此

次活动发布地——福特纵横户外主题乐园,就是城前镇用活特色资源、加速文旅融合的完美展现。福特纵横户外主题乐园位于城前镇北部,将汽车产业、文旅产业、美丽乡村有机融合,高标准建设福特纵横体验中心、专业的顶级越野赛道、全球化社群活动中心、露营地、房车营地等,是一个集文旅、户外运动、休闲度假于一体的综合性旅游目的地。截至目前,已带动村集体年增收50余万元,实现周边150余人稳定就业,人均年收入增加4万余元。预计年接待游客30万人次,实现旅游收入8000万元。

## 《济宁晚报》的人间烟火气

孙龙乾(任城)

我很喜爱看晚报,新闻资讯、家长里短、文学作品等,无论是头版头条的大餐,还是副刊广告的小菜,都趣味十足。少年时我省亲郑州,在那里小住,也经常买《郑州晚报》细细翻阅。晚报一直是我心中挥之不去的情结,那时的我多么渴望在我们孔孟之乡也有一份家乡的晚报。终于,2011年9月16日,《济宁晚报》创刊了!

《济宁晚报》创刊以来,我一直关注并经常翻阅。头版和“新闻早餐”版面,让我第一时间了解时政新闻和本地资讯。“晚报生活帮”栏目,有专栏记者采写并解答群众反映的热点难点问题,很接地气,解决人们生活中的一些困惑。比如前些年有一位读者致电晚报,反映共享单车在不使用时还扣费,以及预交费用难退还的事,专栏记者联络相关单位,采写稿件答复读者。近期的“晚报帮问”栏目反映“电动三轮车成接娃神器”,为保证学生安全和交通顺畅提出建议。晚报还对市面上缺斤短两的电子秤及“鬼秤”进行揭露并提醒民众在交易中注意的问题。《济宁晚报》一直以服务大众、关注民生为己任。

在《济宁晚报》上,我还读到了许多本土作家的作品,如杨义堂的报告文学《北游记:苏禄王传》《河道总督》,汪林的“老汪故事会”,张建鲁的散文佳作,还有许多文友老师的诗歌散文等。我也一直坚持着投稿,多年来,“春秋·文化”专栏也发表了 my 许多诗歌作品。

近期《济宁晚报》与亚龙书城联手,开辟“悦享银龄读书会”及“百姓写手”等文学专栏,让更多文友有了展示自我的舞台。《济宁晚报》溢出的人间烟火气,温暖着家乡的父老乡亲。

## 升级生活广场 迎接蛇年新春

通讯员 沈全锋

日前,鱼台县张黄镇李早村生活广场改造工程顺利结束,这是村“两委”提前为村民献上的一份新春大礼。

为积极响应村民对参与文体活动的环需求,李早村村“两委”经过前期调研,决定对生活广场进行全面改造升级。此次改造的核心在于广场的场地硬化工程,经过精心规划与施工,成功硬化了约1000平方米的广场区域。这一工程的实施,提升了广场的实用性和耐用性,确保了无论是日

常休闲活动还是大型文艺演出,都能有效避免雨天泥泞、晴天尘土飞扬的问题,为村民们创造了更加舒适、安全的休闲娱乐空间。此外,为了进一步完善广场的公共服务设施,提升村民的使用体验,李早村还在生活广场的显著位置新建了一座现代化公共卫生间。

目前,李早村正逐步打造一个集休闲、娱乐、文化展示于一体的多功能生活广场,让村民们在家门口就能享受到更加丰富多彩的精神文化生活。